
    
 
 
                                                                     

 

Projekt: „Navýšení počtu a zvýšení dostupnosti screeningových koloskopií na MOÚ“ 

Registrační číslo projektu: CZ.31.8.0/0.0/0.0/24_118/0010254 

V souladu s cíli výzvy je naším cílem navýšení a zlepšení technologického vybavení a tím zvýšení 

průchodnosti programu screeningu kolorektálního karcinomu a zkrácení čekacích dob na vyšetření. 

Tím lze očekávat zvýšení pokrytí cílové populace v rámci programu screeningu kolorektálního 

karcinomu a zlepšení incidence a výsledků léčby kolorektálního karcinomu. 

Preventivní a screeningové programy jsou účinným nástrojem pro snížení morbidity i mortality 

nádorových onemocnění. Tyto typy programů ve svém důsledku šetří náklady na velmi nákladnou 

léčbu pokročilých stádií onemocnění tím, že dochází k časnému záchytu nádorových onemocnění.  

Kolorektální karcinom představuje díky relativně dlouhé karcinogenezi v rámci sekvence adenom-

karcinom a dobré endoskopické vyšetřitelnosti kolorekta ideální chorobu pro populační screening. Již 

dosažené výsledky probíhajícího screeningu posunuly ČR z čelních míst, ale adherence cílové populace 

z řady důvodů stagnuje a nedosahuje tak hodnot nutných pro další zlepšení situace.  

Nedostatečné kapacity endoskopických pracovišť představují jeden z limitujících faktorů dalšího 

zlepšení situace. Mj. z tohoto důvodu lze očekávat, že zlepšení technologického vybavení 

endoskopických pracovišť pomůže dosáhnout zvýšení průchodnosti programu screeningu 

kolorektálního karcinomu, zkrácení čekacích dob na vyšetření a navýšení podílu preventivních 

kolonoskopií ze všech provedených vyšetření. 

Aktivity projekty budou realizovány:  

1) nákupem technologického vybavení do screeningového pracoviště, kterým Masarykův onkologický 
ústav je,  

2) sepsáním Pilotní studie vyjadřující navýšení počtu provedených preventivních kolonoskopií v roce 
následujícím po vybavení pracoviště oproti referenčnímu datu,  

3) povinnou publicitou projektu. 

Díky těmto aktivitám bude podpořeno jedno screeningové pracoviště, tj. Masarykův onkologický ústav 
v Brně. 

Specifickými cíl projektu je zvýšit pokrytí cílové populace screeningovým programem zaměřeným na 

karcinom tlustého střeva a konečníku. 

Z výše uvedeného vyplývá, že rozvoj MOÚ realizací investice „Navýšení počtu a zvýšení dostupnosti 

screeningových koloskopií na MOÚ“ dává předpoklad k posílení odolnosti celého systému 

onkologické prevence a péče. 

Celková maximální výše finanční podpory z NPO: 2 000 000 Kč bez DPH. 

Projekt „Navýšení počtu a zvýšení dostupnosti screeningových koloskopií na MOÚ“ je financován 

Evropskou unií z Nástroje pro oživení a odolnost prostřednictvím Národního plánu obnovy ČR. 


